

第17屆夏季殘疾人奧林匹克運動會（簡稱殘奧會）昨日凌晨在巴黎正式開幕，這是夏季殘奧會首次在巴黎舉辦。中國香港代表團在開幕式上，於羽毛球運動員陳浩源及乒乓球運動員王婷廷作持旗手領導下，以第67隊率領代表團進場，參與了這場精彩盛典；而在昨日展開的賽事中，港隊「蝶后」陳睿琳率先闖入今日凌晨的女子S14級100米蝶泳決賽，為港隊今屆賽事爭取佳績打下強心針。

陳睿琳登場即闖蝶泳決賽 巴黎殘奧揭幕 港隊好開始

巴黎殘奧會與巴黎奧運會共享同一個口號「奧運更開放」，開幕式也在夏季殘奧會的歷史上首次來到體育場外和城市中心地段。來自世界各地的殘奧選手們從香榭麗舍大道出發，在助威與歡呼聲中進入協和廣場。

國家代表團強陣成擂台

中國體育代表團在女子輪椅劍擊運動員辜海燕，以及男子舉重運動員齊勇凱兩位旗手的引領下入場。代表團共有運動員284人，平均年齡25.8歲，是今屆賽事實力最強的代表團。

巴黎奧組委主席托尼埃斯坦蓋與國際殘奧委會主席安德魯帕森斯先後致辭。帕森斯說：「殘奧選手們來到這裏並不僅僅是參與，他們是為了競爭、獲勝、打破世界紀錄。他們希望通過賽場上的表現去挑戰偏見，改變態度，並重新定義可能的極限。」

出席開幕式的法國總統馬克龍宣布第17屆夏季殘奧會開幕。貫穿全場的文藝表演中，約有包括殘疾人與健全人在內的500名表演者參與。現場隨後播放了巴黎殘奧會火炬傳遞的短片，就連中國香港著名影星成龍亦參與其中。

短片結束後，聖火抵達協和廣場的主火炬台，隨着火炬手們合力點燃其底部的火燄環，主火炬台的熱氣球再度緩緩升起，將在未來11天再次閃耀巴黎的天空。

來自168個國家和地區的4,400名運動員將參與巴黎殘奧會22個大項、549個小項的比賽。當中港將昨日已開始分途出擊，率先登場是兩位女飛魚陳睿琳與張可盈，二人參戰S14級女子100米蝶泳初賽，最終亞洲紀錄保持者陳睿琳游出1分04秒32，以總成績次名躋身今日凌晨12時42分的決賽，而張可盈則以1分10秒95取得小組第6，總成績排名第10，無緣決賽。

首位代表港隊出場的陳睿琳（上），在S14級女子100米蝶泳勇闖決賽。中國香港殘疾人奧委會提供



中國香港殘奧代表團進場聲勢浩大。新華社

首位代表港隊出場的陳睿琳（上），在S14級女子100米蝶泳勇闖決賽。中國香港殘疾人奧委會提供

殘奧開幕式表演精彩。路透社

狂發20球A士晉級 鄭欽文目標稱霸大滿貫

正出戰美國網球公開賽的中國球手，昨晨接連傳來喜訊，包括奧運女單金牌得主鄭欽文、經驗戰將王雅繁及男網新星商竣程，於次圈齊齊闖關，其中「文女王」更交出生涯最多的單場20個「A士」發球，她賽後受訪聲言，下個目標就是大滿貫冠軍！

經過首圈的驚險反勝後，鄭欽文昨仗受到高溫影響發揮，再次出現慢熱情況，最終是在先輸一盤6:7（3:7）後，再發力連贏兩盤6:1及6:2反勝。贏波後的鄭欽文，第三圈會與世界排名100位

的德國女將妮美亞交手。賽後，這位21歲中國「一姐」表示：「多謝今天現場支持我的觀眾，他們在這裏和我一起忍受這種酷熱天氣。此前回到中國，父親給我定下目標，就是要贏大滿貫錦標，那其實是我從10歲起，與他的共同夢想，根本不需要他鞭策，我也會竭盡全力去實現。」

隊友王雅繁以直落兩盤6:0及6:4打敗法國的柏莉，個人二度打入大滿貫女單32強，下圈將撼前世界「一姐」阿莎蘭卡。至於19歲的商竣程，



鄭欽文再次展現打不死精神。新華社

昨晨亦是清風送爽以直落三盤6:2、6:3及7:6（7:2）擊倒西班牙的巴雅拿，下圈會火併8號種子挪威的魯特。



挑戰世一

正出戰BWF超級500韓國公開賽的中國香港羽毛球代表隊女單成員、日前爆冷打敗日本名將山口茜的盧善恩，未能再進一步，昨日面對中國台北的林湘緹，以0:2敗陣16強止步。男單方面，李卓耀在16強的「港隊內戰」中以2:1力克隊友吳英倫，闖入8強後，今日會與中國「世一」名將石宇奇（右）交手，後者昨日淘汰了另一位港將伍家朗晉級。

硬地滾球衝衝衝



龍門客棧

郭子龍
資深體育人

巴黎殘奧展開，港隊23名運動員開始「淘金之旅」。8個項目當中，硬地滾球是其中備受關注的一個項目，6名代表出戰8個項目，同樣有衝獎牌機會。

硬地滾球分4個級別，BC1的龍子健；BC2的楊曉林；BC3的謝德樺與何宛淇；BC4的梁育榮與張沅，全部都在世界排名高踞十大，楊曉林與何宛淇位列「世二」，張沅排「世三」，三位女將都是亞洲第一。

男子組的世界，競爭更是激烈。「六朝元老」梁育榮目前排世界第4，也是亞洲第一，雖然在個人賽當中，籤運一般，小組賽遇上國家隊的鄭遠森與世界第5的日本代表內田竣也，東亞三雄惡鬥，擁有奧運3金2銀1銅戰績的梁育榮，大賽經驗或許是最強殺着。

多位港將包括何宛淇與首次出戰殘奧的張沅，都抽得好籤，當然期望6位代表，能夠全部在個人賽通過分組賽考驗，殺入八強淘汰賽。3年前東京殘奧硬地滾球項目，港隊憑BC4雙人賽與個人賽，收穫1銀1銅，但綜觀歷屆成績，港隊累積4金2銀1銅，早已是傳統強項，期望健兒們能放下包袱，享受比賽，獎牌自然來，更希望獎牌顏色是金。